



**ГОЛУБОЙ ОГОНЕК НАДЕЖДЫ: ЕВДОКИМЕНКО**

Электросварщица подняла шток, медленно обвела взглядом панораму стройки, да так и застыла. Любуясь.  
 — Что, новенькая? — спросил я у монтажников АМУ-1.  
 — Да, недавно прибыла к нам. Но опыт у нее...  
 Надежда Ивановна Евдокименко сварившей работает 10 лет. Она строила Куйбышевскую ГЭС, Бухтарминскую, Усть-Каменогорскую.  
 — Захотелось еще на хмяню поработать, — говорит она.  
 — Нравится у нас?  
 — Очень. Я и не предполагала, что у вас такая красотища.  
 — А работаете как?  
 — Работая с удовольствием... И тут же, смутившись, извиняясь:  
 — Пора за дело...

В. НЕБОГИН. Фото автора

**Объединенный пленум  
промышленного и  
сельского обкомов КПСС**

Состоялся объединенный пленум иркутских промышленного и сельского обкомов КПСС. Пленум заслушал доклад первого секретаря сельского обкома КПСС тов. С. Н. Шетинина «Об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах по объединению промышленных и сельских партийных организаций».

В прениях по докладу выступили: тт. ЕМИСЕЕВ С. И., секретарь Усть-Ордынского бурятского окружного КПСС, ЛАЗАРЕНКО В. В., секретарь Шелиховского промышленного производственного парткома, СЕМЕНОВ В. И., секретарь парткома Аларского производственного управления, ЛУШНИКОВ И. В., секретарь Нижнеудинского горкома партии, КУЗНЕЦОВ П. А., секретарь парткома Нижне-Илимского района.

В принятом постановлении пленум полностью одобрил постановление ноябрьского (1964 г.) Пленума ЦК КПСС «Об объединении промышленных и сельских областных, краевых партийных организаций».

Для практического руководства работой по объединению промышленной и сельской областных партийных организаций пленум избрал оргбюро. В его составе: тт. С. Н. ШЕТИНИН (председатель оргбюро), П. Б. КАЦУБА, А. В. ГРИЦЕНКО, В. Ф. МАЛЬЦЕВ, Ю. А. КРАВЧЕНКО, Е. Н. АНТИПИН, А. В. ВЛАСОВ, С. А. МЕРКУРЬЕВ, С. И. ЕМИСЕЕВ.

Пленум постановил созвать 22 декабря 1964 года областную партийную конференцию.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

**ЗНАМЯ  
КОММУНИЗМА**

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
14-й  
№ 286 (2436)  
СУББОТА,  
28  
НОЯБРЯ  
1964 года  
Цена 2 коп.

КОМСОМОЛЬСКИЙ  
ИТАБ НА ИИЗ  
СОБИРАЕТ

**По-ударному**

Не снижая тем- плов, трудятся в эти дни строители СМУ-3 на ударном объекте ИПЗ — каталитическом плат- форминге. 26 нояб- ря бригада отделоч- ников Раисы Мель-никовой из этого у- правления закончила

отделку шитов плат- форминга. По плану эту работу предпо- лагалось выполнить за один день. Отде- лочники бригады за- вершили ее за 2 ча- са. Сейчас бригада Раисы Мельниковой уже трудится на других объектах ус- тановки.

**Отстают  
монтажники**

По-прежнему ото- двигаются сроки за- вершения работ на воздушной компрес- сорной установке 35/6. Монтажники первого участка АМУ-2, где началь- ником т. Петров, до

сих пор не выполни- ля насадку фильтра- кольцами рашита, не закрыли крышка- ми синхронные дви- гатели. Товарищ Петров! По вашей вине сры- ваются сроки сдачи под пуско-наладку важного объекта установки. Примите меры!

**АНГАРСК НА РУБЕЖАХ  
1965 ГОДА...**

**В ГК  
КПСС**

**ИТОГИ ПОДПИСКИ**

На очередном заседании бюро городского комитета партии рассматривался вопрос о ходе подписки на периодическую печать на 1965 год.

Заслушав информацию начальника городской конторы связи тов. Басва, бюро отметило, что в городе проведена значительная работа по этому вопросу. К 25 ноября выписано газет и журналов на 1965 год 120 тысяч экземпляров, что составляет 600 экземпляров на тысячу населения. Значительно повзрослел по сравнению с прошлым годом процент подписки на художественные, общественно-политические журналы, газеты «Известия», «Комсомольская правда» и т. д.

Хорошо прошла подписка в партийных организациях керамического завода, Востокэнергомотажа, пивоваренного завода,

СМУ-3, СМУ-4, СМУ-7, управ- ления строительства и в других организациях.

Вместе с тем бюро городского комитета партии отметило, что некоторые партийные организаци- ны несколько ослабили работу по проведению подписки на партийные издания, в результате чего на газеты «Правда», «Восточно-Сибирская правда», «Советская молодежь», «Экономическая газета» подписка составляет всего лишь 40—50 процентов от прошлогодней, на журналы «Агитатор», «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое самообразова- ние», «Блокнот агитатора» — 60—70 процентов. В прошлом году на соответствующий период было выписано газеты «Правда» — 4300 экземпляров, в текущем — 3200, соответ- ственно «Экономическая газе- та» — 345 и 245, подписка на газету «Советская молодежь» составляла 1082 экземпляра, а в настоящее время всего лишь 845. Такое положение с подпиской и на ряд других газет.

По сравнению с прошлым го- дом слабо идет подписка на партийные издания в партийных орга- низациях ТЭЦ-1, ТЭЦ ИПЗ, электромеханического завода швейной фабрики, завода КВОИТ, в ряде партийных организаций предприятия нефтяников и строи- тельных организаций города.

Все это объясняется тем, что парткомы, идеологический отдел городского комитета партии мало проявляют инициативы и тре- бовательности к секретарям партийных организаций за проведе- ние подписки на 1965 год. По обсуждаемому вопросу при- нято постановление.

**Мороженое из будущего**

Коллектив Ангарского холодильника брал обяза- тельство выполнить годовой план ко Дню конститу- ции. Программу года по всем показателям он завер- шил 20 ноября.

Начиная с 1 января 1964 года, тружениками хо- лодильника изготовлено 868 тонн мороженого, ко вме- сто 750 тонн по плану, приготовлено 4149 центне- ров сельди холодного копчения и 1307 центнеров маринада. Выполнен и план товарооборота. Продано товаров населению на 21 миллион 890 тысяч руб- лей.

Хорошо потрудились коллективы всех цехов. Сей- час труженики предприятия работают на счет 1965 года.

**Требования адвокатов**

Немедленно освободить по- литических заключенных, ко- торые все еще находятся в тюрьмах на основании пресо- луженого закона номер 375 «о шпионаже», — такое требова-

ние предъявили правительству Греции 200 адвокатов Афия и Пирея на состоявшемся здесь собрании.

Выступавшие на собрании убедительно доказали, что ре- шения военных трибуналов, в соответствии с которыми 125 ни в чем не повинных граж- дан до сих пор томятся в за- ключении, были вынесены в нарушение конституционных законов и без соблюдения не- обходимой судебной процеду- ры.

**ВОЛНЕНИЯ  
продолжаются**

В южновьетнамской столице продолжают антиправитель- ственные выступления. По со- общению корреспондента агентства Рейтер из Сайгона, там произошли стычки полиции с учащимися, так- же принявшими участие в де- монстрации. Когда эта попыт- ка не удалась, на разгон де-

монстрантов, требовавших от- ставки правительства, были брошены парашютисты и по- жарные машины.

Лидеры южновьетнамских буддистов, указывает коррес- пондент, потребовали ухо- да в отставку правитель- ства, пришедшего к власти в октябре, заявив, что, если оно не сделает этого, антиправитель- ственные демонстрации будут продолжаться.

**ТЭЙЛОР СПЕШИТ В ВАШИНГТОН**

Из Сайгона в Вашингтон отбыл посол США в Южном Вьетнаме генерал Тэйлор. По сообщению американских информационных агентств из Сайгона, Тэйлор везет с собой рекомендации о дальнейшей политике США в Южном Вьетнаме.

Поездке Тэйлора в Вашингтон наблюдатели при- дают большое значение, поскольку в американской печати появились сообщения о возможности расши- рения войны в Южном Вьетнаме и перенесении ее на территорию ДРВ и Лаоса.



# СОЮЗ ОПЫТА И ЭНЕРГИИ

**Н**ЫНЕШНЕЕ поколение молодежи растет и начинает свою трудовую деятельность в условиях развернутого коммунистического строительства. За плечами этих молодых людей нет суровой школы революционной борьбы, они не участвовали в битвах с фашизмом, не восстанавливали разрушенного войной народного хозяйства.

Многие юноши и девушки еще плохо представляют себе, какой дорогой ценой завоеваны те условия, в которых они живут сегодня. Они не всегда правильно ценят те великие достижения, что

достигнуты трудом старшего поколения.

Но кто поможет им, если не представители старшего поколения, вынесшие все это на своих плечах, пережившие все, о чем молодежь знает главным образом из учебников и художественных произведений?

Именно с этой целью в 1961 году в Якутии и был организован клуб революционной и трудовой славы. Эта добровольная организация на общественных началах при обкоме ВЛКСМ была создана по инициативе старых коммунистов и первых комсомольцев

Якутии. Филиалы этого клуба появились во многих городах нашего северного соседа.

Основной задачей клуба стало привлечение представителей старшего поколения коммунистов, комсомольцев и беспартийных к активной общественной работе, проводимой партийными и общественными организациями по воспитанию молодежи. Пропандируя славные революционные традиции, члены клуба учат юношей и девушек быть мужественными борцами за коммунизм, расти достойными преемниками нашего великого дела, глубоко уважающими все, что создано и завоевано старшим поколением.

По приглашению комсомольских комитетов или по заданию филиалов клуба его члены участвуют в работе комсомольских и пионерских организаций. В случае необходимости отдельные чле-

ны клуба прикрепляются к школам, техникумам и молодежным коллективам, где нужна помощь в организации воспитательной работы.

В задачу клубов входит и работа по сбору исторических документов, фотографий, литературных материалов, связанных с историей революционных событий, партийных и комсомольских организаций, отдельных этапов социалистического строительства. Члены клуба выступают в печати, по радио и телевидению, участвуют в организации выставок музеев на общественных началах.

Членами клуба революционной и трудовой славы могут быть все те, кто создавал и укреплял органы революционной власти и возмечает славу нашей Родины. Это старейшие коммунисты, первые комсомольцы, ветераны гражданской войны, активные комсо-

польские и профсоюзные работники 1920—30-х годов, ударники первых пятилеток, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, отличившиеся в боях, участники Великой Отечественной войны, заслуженные деятели нашей промышленности и строительства, культуры, просвещения, искусства.

Нет никакого сомнения, что создание такого клуба и его филиалов в городах Иркутской области поможет приобщить к активной общественной работе сотни людей с богатейшим жизненным опытом и твердыми идейными убеждениями.

Именно с этой целью и выдвигается это предложение.

По поручению Якутского клуба революционной и трудовой славы,

**М. НОВОСЕЛИЦКИЙ, персональный пенсионер.**

## ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

# В ГАЛЕРЕЕ ПЕРВЫХ

**В** ПЕРВЫЕ переступил порог отдела кадров Ангарского завода керамических изделий Степан Максимович Наливайко в январе 1961 года.

— Ну я кем бы вы хотели работать, товарищ Наливайко? — спросил начальник отдела кадров после непродолжительной беседы.

— Куда пошлете, — скромно ответил тот.

Так бывший мичман Тихоокеанского флота стал учеником фильтрпрессовщика плиточного цеха завода. Всем понравилась прилежность и старание новичка. Сейчас Степан Максимович высококвалифицированный рабочий, ударник коммунистического труда, в совершенстве знающий свое дело. При необходимости он в любое время заменит мастера.

Наливайко стремится производительно работать не только сам. Он много делает для того, чтобы и другие трудились прилежно. В любую минуту он приходит на помощь товарищу. С благодарностью вспоминают за помощь в овладении специальностью фильтрпрессовщика Николай Ферец, Николай Балюев, ныне примерно работающие вместе со своим учителем, Владимир Былицкий, проходивший службу в рядах Советской Армии, и другие.

Популярность Степана Максимовича в цехе, на заводе большая. Он активный общест-

венник. В городском Совете депутатов трудящихся Наливайко представляет интересы керамиков. Недавно ему вручен нагрудный значок «Отличник социалистического соревнования».

Так, после 18-летней флотской жизни нашел новое призвание в труде бывший мичман.

Несколько раньше, чем Степан Максимович Наливайко, пришла на завод и Тамара Ранская. Ее определили ученицей залившницы. Для Тамары профессия залившницы оказалась несложной, и через неделю после прихода на завод она уже работала самостоятельно. Шли дни. Тамара решила освоить другие профессии, чтобы при необходимости можно было заменить любую работницу. И добилась своего. Теперь она могла свободно выполнять обязанности оправочник-литейщицы, сортировщицы. И сейчас в санфаянсовом цехе вряд ли можно найти работницу, которая бы с такой четкостью и легкостью выполняла любую работу.

— Тамара у нас от скуки на все руки, — уважительно говорит о ней товарищи по труду.

Тамара, как и Наливайко, не мыслит свой труд без общественной работы. Три года она была членом цехового комитета, выполняла обязанности казначей. Можно было бы рассказать, как Тамара являла порядок с уплатой профсоюз-

ных взносов, насколько активно участвовала в товарищеском суде цеха и завода, какую роль выполняет в женсовете. Но я приведу лишь один пример, характеризующий ее отношение к выполнению общественных поручений.

Накануне отчетно-выборной кампании в профсоюзных органах серьезно заболел А. Ф. Константинов, председатель цехового комитета. Заместитель председателя отсутствовал. В завкоме забеспокоились, что в санфаянсовом цехе отчетно-выборная кампания может сорваться. Когда ждать было уже нельзя, решили поручить эту работу Тамаре. Она согласилась. В 15 профсоюзных группах провела отчетно-выборные собрания, ор-

ганизовала и провела пеховую профсоюзную конференцию. Сама готовила и делала доклад о работе цехового комитета.

Труд Тамары Ранской по достоинству оценен администрацией и общественными организациями завода. В ее трудовой книжке немало благодарностей, отметок о награждении грамотами, ценными подарками. Но самым ценным является признание коллективом ее трудолюбия и умения организовать людей. Неслучайно она стала мастером командиром производства. В ее подчинении коллектив в 35 человек. У каждого из них свои характеры, свои запросы. Руководить ими — дело трудное. Надо знать, где применить власть и где доброе слово. И Тамара умеет находить ключ к людям.

Разными путями пришла на завод люди, с разными судьбами, непохожими биографиями. Но как много у них общего. Как хорошо, что и Наливайко и Ранская, в прошлом не имевшие специальностей, стали уважаемыми на заводе, являются маяками большого коллектива.

Если вам доведется быть на заводе керамических изделий, то в галерее передовиков производства завода вы обязательно увидите портреты Степана Максимовича Наливайко и Тамары Федоровны Ранской. Радостно, что в семье ангарских керамиков таких работников немало. В этом коллективе умеют работать с людьми, растить труженников, достойных нашего времени.

**Г. ЧАБАЙ,**  
вештатный корреспондент.

## СИГНАЛ ТРЕВОГИ ЦЕНА ЗАВЕРЕНИЯМ

В начале октября работники завода гидрирования обратились в СМУ-9 с просьбой об оказании помощи в строительстве и монтаже паропровода для цеха товаров народного потребления.

Начальник СМУ-9 Борис Михайлович Наузов — генеральный подрядчик по строительству основного корпуса — дал заверение, что уже в течение октября земляные работы будут завершены, а там возьмемся и за монтаж. Состояние почвы позволяло выполнять земляные работы в десятидневный срок. Однако прошло более месяца, а объем работ выполнен лишь на 30 процентов.

На объекте, где занято около 80 человек, температура с каждым днем

понижается, неумолимо приближается к нулю.

Нас уже беспокоит, что с наступлением более низких температур принятый в эксплуатацию в августе основной корпус может выйти из строя из-за размораживания системы отопления и водоснабжения. Но беспокоит ли это руководителей СМУ-9? Вряд ли.

Мы надеемся, что администрация и общественные организации СМУ-9 все-таки примут все меры к срочному окончанию строительного-монтажных работ и предотвратят вынужденную остановку цеха товаров народного потребления.

**А. ХУДЯКОВ**  
начальник штаба «Комсомольский проектор» завода гидрирования.

**З**АБОР, как яблоко раздора, еще нередко топчется фельетоном. Живут, например, долгие годы два соседа, и вдруг один из них замечает, что забор вроде бы очень близко стоит к его «территориальным владениям». И начинается тяжба. Постепенно спор двух соседей, представляющий сугубо частные интересы, захватывает на орбиту разборчивости огорода — садового конфликта общественные, партийные и государственные организации.

А иногда встают по обе стороны забора солидные дяди из не менее солидных учреждений, представляющие уже не частнохозяйственные интересы, а ведомственные.

И тяжбе сразу придается общественное звучание.

Но случай, происшедший в Ангарске и ставший темой нашего фельетона, несколько необычный. Все дело в том, что конфликт произошел... из-за несуществующего забора, лишь условно обозначенного в планах, но числящегося на балансе. С одной стороны, забор вроде бы и есть, а с другой — нет! Но все равно спор из-за несуществовавшего забора получился немалый и принял довольно таки анекдотический характер.

Много лет тому назад строители возводили кирпичный забор вокруг предприятия нефтяников. Трудно сейчас сказать, почему в заборе, ныне разделяющем «владения» нефтяников и завода ЖБИ-3, оставили недостроенными примерно около двухсот пятидесяти метров. То ли руки не пошли у строителей, то ли, получив сполна за весь забор, утратили интерес к этому производственному объекту, но факт остается фактом (в заборе оказалась, попросту говоря, Полевроначалу нефтяники

шумели, затем, чувствуя беспомощность своих требований, отступились от строителей).

Мирное сосуществование двух коллективов — нефтяников и завода ЖБИ-3 — долгое время ничем не омрачалось. Правда, нефтяники кое-что замечали. Например, на «пограничной линии, то бишь, там, где должен быть забор, строители возводили «укрепления» в виде разгрузочного бункера, надблюдая и напав на людей с теодолитами, нивелирами, рейками, рулетками, но не придали этому большого значения.

А между тем конфликт на-

дет на то нашего согласия.

— Ах, так, не хотите добром уступить территорию? Найдем на вас, голубчики, упору.

И заскрипели перья. И полетели в разные инстанции, вплоть до Москвы, «исходящие», и в каждой — по три-четыре адресата. А ныне как-то стало в моде побольше в жалобах вызывать к «титлованным особам». Вроде бы вернее, кто-нибудь да разберет.

Заборный конфликт уже тянется месяца. Заказчик — завод ЖБИ-3, — управление строительства и проектировщики

# ЗАБОРНЫЙ КОНФЛИКТ

ФЕЛЬЕТОН

зревала. Как-то весной нефтяники получили документы от Гипрогазопрома с просьбой разрешить строительство газопровода в асфальтовый лех завода ЖБИ-3. Развернули нефтяники свои планы, прикинули, что и как, и пришли в неопределимый гнев.

— Не бывать этому! — воскликнул начальник отдела генплана И. С. Рубинчик. — У нас тут забор должен быть, а трасса пройдет всего в 10 метрах, к тому же по нашей территории. Бляже 20 метров не пустим Нормы.

— Что ж теперь делать? — закурчавил заказчик и проектировщики.

— А о чем думать раньше? Идите в обход! — и показал путь на плане.

— Так ведь придется заново составлять проект, да и газопровод удлинится на 60 метров.

— Как хотите, но не бу-

твердят, что упрямыство нефтяников чуть ли не ставит под угрозу существование самого забора. Мол, прежде чем ставить забор, надо снять разгрузочный бункер и другие сооружения. Нефтяники в свою очередь стоят на своем: «Куда смотрели строители раньше?»

Конечно, нефтяники до некоторой степени правы. Все могло обойтись без конфликта, если бы в свое время строители выстроили забор, а теперь дело пошло на принцип, я обе стороны, как говорил Козьма Прутков, все в той же «попозитив сидят».

Кто еще будет втянут в орбиту разбирательства заборного конфликта, пока не известно. А может, посоветовать обеим сторонам сесть за «крутой стол» и прийти к разумному соглашению, чтобы забор не заслонял государственные интересы?

**Б. ЯКУБОВСКИЙ**

# ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР О СЛУЖБЕ БЫТА ПОИСКИ БЕЗ НАХОДОК

**В**Ы РЕШИЛИ купить дочке новое пальто. Обсудив предварительно в семейном кругу фасон, отправляетесь в «Детский мир» юго-западного района. Но, увы, выбора нет — 3—4 пальто 42-го размера. Вы не теряете надежды и отправляетесь в магазин Юго-Восточного поселка, Майска и даже в Иркутск, но и там не находится ни одного пальто 44 размера. Услужливый продавец подает надежду: «Приходите к концу месяца. Возможно, у нас будет недовыполненные плана, и нам «подбросят» другие размеры...» Обеспокоенные родители вновь и вновь заходят в магазины и, не найдя там ничего нового, ждут «конца месяца».

Наконец наступил долгожданный день. Родители и дети со-

брались в магазин. Времени 18 часов 10 минут. До закрытия магазина — считанные минуты. На лицах ожидающие выражение надежды.

— Несут! — вырывается с чувством радости у собравшихся около прилавка.

Как видно, недовыполнение плана иногда может явиться «роковой судьбой» многих клиентов. Но на сей раз «обманутые надежды» окончательно расстроили покупателей. Среди трех «подобранных» пальто не оказалось ни одного нужного. Все, как на подбор, 40 размера.

Прошло еще много дней. Пальто не появлялись. Зато появилось объявление: «Зимних пальто с 32 по 44 размеры в продаже нет».

Вы встречаетесь взглядами с продавцами. С обидой в сердце уходите из магазина. Продавцам, видимо, все-таки неудобно и

стыдно, но не за себя, а за работников швейной фабрики Ангарска и за руководителей управления легкой промышленности Иркутского совнархоза.

Видно, некогда руководителям подумать о детях.

Но это не все. Не дай бог по глупости спросить в магазинах «Детский мир» детские репутызы, штанишки и кофточки с начесом или варежки, особенно зимой!

Без преувеличения можно сказать, что всегда с огромным трудом приобретаешь трикотажные вещи для детей дошкольного и школьного возраста.

Пора бы принять к сведению и по деловому разрешать «залежавшиеся под спудом» проблемы детской одежды.

**О. ДАЛЬНЯЯ,**  
жительница квартала 207.

**КАЖДЫЙ** день магазины Ангарска продают десятки телевизоров. Вечерами у голубых экранов собираются тысячи зрителей. И как бывает обидно, когда гаснет экран из-за неисправности телевизора.

Тут-то и дается «старт» трепке нервов и хождению по мукам. Все начинается с того, что приходишь в телеателье с заявкой на ремонт. Принимают ее и говорят:

— Ждите мастера завтра с 11 до 18 часов.

Сидишь дома целый день в ожидании, и, наконец, мастер появляется в 17.30. И хорошо, если исправит. А то ведь бывает и так, что после визита мастера телевизор надо нести в мастерскую.

Как известно, большинство работает в утреннюю смену. Значит, чтобы отремонтировать телевизор, надо на предприятии отпрашиваться или брать за свой счет отпуск на один день, а нередко бывает, что и на два. Все знает, а какую копеечку влетает такой «телеотпуск».

А почему бы не сделать так. Телеателье работает, допустим, до 23 часов. И к тем, кто не может быть дома днем, мастер идет вечером. Но оплата за ремонт в этом случае произво-

дится по повышенному тарифу. Ну, а кто работает во вторую или третью смены, пригласит мастера днем, с оплатой за ремонт по обычному тарифу. Так что от такой системы выгоды получают в ателье, и владельцы телевизоров.

Нужно, чтобы мастер, который пришел делать ремонт, все тщательно проверял, буквально, от розетки до антенны. И если окажется, что исправлять телевизор надо в мастерской, то мог вызвать машину для его доставки.

Самим владельцам в боль-

## УДОБНО БУДЕТ И ВЫГОДНО

шинстве своем сейчас проводится операция проводить самым примитивным образом — тащить телевизор на руках. А чтобы этого избежать, надо нашим городским организациям проявить заботу об обеспечении телеателье транспор-

том.

И еще один не менее важный вопрос. Я имею в виду качество ремонта. К сожалению, оно не всегда оказывается на высоте. Поэтому я предлагаю ввести гарантию на ремонт. Пришел мастер, сделал ремонт и тут же отметку в гарантийной тетради. Плохо сделал — повторил ремонт за свой счет. Это, несомненно, повысит ответственность за качество ремонта. Тогда число повторных ремонтов значительно сократится.

А все это вместе взятое резко улучшит качество обслуживания нескольких тысяч владельцев телевизоров.

**М. ЗИЛЬБЕРМАН,**  
работник УЭС нефтяников.

## „ГОНИТЕ РУБЛИКИ“

**Н**И ФАМИЛИИ, ни имени этой женщины в доме № 9 82-го квартала никто не знает. Помнят только, что еще с весны прошлого года она стала появляться с ведром и тряпкой то в одном, то в другом подъезде и, насупив лобные площадки и ступеньки лестницы, исчезала. А в конце месяца обходила поочередно все квартиры и настойчиво требовала с жильцов по рублю с каждой квартиры — плату за мытье полов. Они дают молча, как должное, другие возмущаются, но все же дают, а третьи отказываются вовсе. «Помилуйте! За что же тут рубль-то платить? Тут и делато на двуринный!»

Вопрос об организованном найме уборщиц уже не раз поднимался на страницах нашей газеты. Но увы! До сих пор ян-

# ПОЧТА ГАЗЕТЫ

кто по-серьезному им не занялся, а это равнодушие как раз и на руку всяким предпринимчивым лицам.

Мы обратились в бюро добрых услуг КБО № 2 с вопросом: «Можно ли организовать мытье лестничных клеток и лестничных площадок наших шатных уборщиц? Ответ был довольно-таки неутешительным: «К сожалению, нет. У нас не задерживаются уборщицы. Их не устраивает зарплата».

— А вы пробовали заключать договоры с домоуправлениями? — спрашиваем мы.

— Да, пробовали, — отвечает нам. — В кварталах семьдесят шестом и семьдесят четвертом в некоторых домах уборку лестничных клеток производят наши уборщицы. Они моют не только лестницы, но и панели. Получается неплохо. Но у других это почему-то не привилось.

Делом этим никто по-серьезному не хо-

чет заниматься, а заниматься им надо! В штатах домоуправлений есть плотники-ремонтники, есть слесари-сантехники, есть электромонтеры и, наконец, дворники. Почему бы не подумать ЖКУ и КЖКХ и о найме шатных уборщиц? Существуют государственные нормы и расценки на мытье лестниц, панелей и лестничных клеток. Исходя из норм выработки, можно рассчитать требуемое количество работниц, способных обслужить дома того или иного квартала и соответственно определить им размеры заработной платы. Что же мешало осуществить это нужное дело?

Ответ прост — нежелание сделать людям немного больше того, что уже стало кругом служебных обязанностей! Имя этому нежеланию — равнодушие!

**И. КАРЛОВ,**  
житель 82 квартала.

спрашивать уже и с него. Но перепорочина все-таки в родителей.

Меня очень волнует дальнейшая судьба Саши Трофимова, и я хотела бы знать, как сложится она.

**В. ЖИГИЛЕВА,**  
работница УЖДТ.

## И РОДИТЕЛЕЙ НАДО СПРОСИТЬ

**Я ПРОЧИТАЛА** в вашей газете за 18 ноября статью начальницы смены А. Переломова «Человек не рождается преступником» и возмущилась.

Как это может отец так попуститься собственным сыном? Ребенок не бывает дома по несколько месяцев, а он относится к этому так, словно ничего не случилось. Да тут вечером задержится на час, заиграется на улице — и то душа болит, беспокоиться. А придет — спросишь строго, а то и накажешь. Видно, очень неблагоприятно в этой семье. Коли ребенок бежит из дому, значит есть причина.

Трудно, конечно, разбираться в чужой семье. Но без причины ничего не бывает. Просмотрел где-то отец сына.

А Юлии Васильевне разве может быть оправдание? Она шла замуж, знала ведь, что у Трофимова уже есть сын, значит, она должна была все взвесить, какой не только женой, но и матерью она станет.

Как видно, эти взрослые мало думали о ребенке в то время и после тоже. А мальчик и ушел из-под контроля.

Я хочу рассказать о своей семье. Жизнь у меня сложилась несладко. В 1959 году у меня умер муж. На руках осталось пятеро ребят. Ну и помылкалась я с ними. А два года назад в нашу семью вошел один человек — Александр Александрович Черепанов. Работает он шофером в монтажном тресте строительства.

— Я вижу, как тебе трудно жить. Я хотел бы стать твоим мужем, а детям заменить отца, — сказал он тогда.

Тогда наша семья увеличилась. Дети мои с первых дней называли Александра Александровича отцом. В 1963 году у нас родился сын, и муж стал еще жизнерадостнее. И в настоящее время мы живем дружно, муж любит детей всех одинаково, и они отвечают ему взаимной любовью детской. Он такой добрый и хороший, уделяет семье много внимания.

Так что, по-моему, в том, что мальчик Трофимовых ступил на такой путь, виноваты в первую очередь родители. Вот с них и нужно спросить по всей строгости наших писемых и написанных законов.

**К. СТРОГАНОВА,**  
жительница 80 квартала.

## ЕГО СУДЬБА ВОЛНУЕТ ВСЕХ

Я никогда не писала в газету, но этот случай заставил меня взяться за перо. В самом деле, как можно так относиться к ребенку, как относятся ТРОФИМОВЫ! Отец знает, что ребенок живет где-то в подвале и не делает ничего, чтобы его найти.

Больше того, люди нашли и взяли Сашу к себе, так отец даже не пришел забрать его.

А потом мы говорим, откуда берутся трудные дети, которые нередко вырастают в преступников?

И мне жаль до глубины души этого мальчонку, у которого в 12 лет сломалась жизнь. Конечно, кое за что можно спрашивать уже и с него. Но перепорочина все-таки в родителей.

Меня очень волнует дальнейшая судьба Саши Трофимова, и я хотела бы знать, как сложится она.

**В. ЖИГИЛЕВА,**  
работница УЖДТ.

спрашивать уже и с него. Но перепорочина все-таки в родителей.

Меня очень волнует дальнейшая судьба Саши Трофимова, и я хотела бы знать, как сложится она.

**В. ЖИГИЛЕВА,**  
работница УЖДТ.

спрашивать уже и с него. Но перепорочина все-таки в родителей.

Меня очень волнует дальнейшая судьба Саши Трофимова, и я хотела бы знать, как сложится она.

**В. ЖИГИЛЕВА,**  
работница УЖДТ.

**ОТ РЕДАКЦИИ:**

Как только была напечатана статья работница предприятия нефтяников Александра Николаевна Переломова «Человек не рождается преступником», в редакцию сразу же пошла письма.

В этих письмах есть все — возмущение и гнев в адрес родителей, боль за поломанную детскую судьбу, участие и советы. Письма говорят о том, что людям нашим безразлична судьба любого человека, тем более ребенка. Его жизнь должны были делать и определять родители. Как же они определяли ее?

Семья в первую очередь несет ответственность за ребенка. Но нельзя снимать ее со школы. А что сделал коллектив школы, где учился Са-

ша Трофимов? Что сделали коллективы, заввода ЖБИ-3 и цеха 90 нефтяников, в которых работают родители мальчонка? Знали ли они о том положении, которое существовало в семье их работников?

Если знают, то как помогали? Ведь «разобрать» на собраниях — это еще далеко не все. Если бы коллективы предприятий и учителя в свое время активно вмешались в эту семью, не пришлось бы говорить сейчас о судьбе Саши Трофимова.

Но коль случилось несчастье, давайте решать вместе, как быть. Мы надеемся, что учителя школы, где учился мальчик, и коллективы, в которых работают его родители, скажут свое слово на страницах газеты.

...Обсуждает статью А. Переломова «Человек не рождается преступником»

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

## ДЛЯ ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА

В нашей стране доноры стали одним из первых помощников в борьбе за жизнь человека. И конечно, ангарчане тоже находятся в этом строю. Об этом красноречиво свидетельствуют факты. Так, за 1963 год на Ангарской станции переливания крови доноры отдали для спасения жизни людей 1005 литров крови, а за 10 месяцев этого года 1080 литров.

Если учесть, что в организме человека содержится 4-4,5 литра крови, то кровью, полученной от доноров только в этом году, можно было бы полностью заменить кровь у 250-270 человек.

Н. ТУЛИНОВ,  
слушатель факультета журналистики.

ПОЗДНИМИ вечерами в окнах библиотеки юго-западного района нашего города можно видеть огни. И конечно, там опять какой-нибудь вечер книги или встречи с писателем. Такие встречи уже вошли в традицию библиотеки. Много народу собирается на огонек, и хозяйки Валентина Михайловна Юркова, Спеллана Беркут, Юлия Крюкова уже «хлопочут» всяко, принимая гостей.

## ЗАХОДИТЕ НА ОГОНЕК

Часто приходится им бывать и в молодежных общежитиях, особенно в М. Юрковой. Она как ответственный за все мероприятия очень аккуратно относится к своим обязанностям. В одном общежитии она проводит читальную конференцию, в другом — диспут, в третьем — вечер любимого стихотворения.

В четвертом... Не перечислю всего того, что сделано ею в этой области. И все ее знают. А ведь, кроме работы, на плечах лежит работа о семье, детях. Но она поспевает всюду — такой уж у нее характер. Когда встречаешь на улице эту неутомимую женщину, то непременно хочется как можно теплее сказать:

— Здравствуйте, Валентина Михайловна, — и спросить: — Ну, как там на будущее, ничего не ожидается? И она вам обязательно ответит: — Ожидается! Заходите!

Ю ШУМАЯЛОВ,  
студент факультета журналистики государственного университета.



(Окончание. Начало в № 235)

РАНИМ УТРОМ отправляемся в провинцию Пилардель-Рио. До революции это была самая бедная провинция. Земля полностью принадлежала диктатору Батисте. Крестьяне жили в жалких лачугах и едва-едва сводили концы с концами. Неудивительно изменился облик этой провинции после 1959 года. Сейчас крестьяне живут в благоустроенных квартирах и выращивают на своей земле богатые урожаи помидоров методом гидропоники.

Кубинец стал хозяином своей земли. Нам приходилось бывать во многих местах, и повсюду мы убеждались, как много дала кубинцам революция. Она вернула им море, в котором кубинцы не имели права даже купаться. И хотя богата Куба, но сами кубинцы мало пользовались ее богатством — все принадлежало американским бизнесменам. Вот почему кубинский народ так не любит американцев, просто ненавидит их. Мы видели часто такие надписи и лозунги: «Янки — но! Куба — си! Патриот мурзил! — Родина или смерть!»

Венсеремос! — Мы победим!» Народ Кубы удивительно приветлив, где бы ни останавливались, нас сразу же окружают кубинцы, и раздавались приветствия: «Вива Русо!», «Вива Советио!», «Вива Куба!» Большой любовью и уважением пользуется на острове Свободы великий пролетарский вождь В. И. Ленин. Значки с его портретами спрашивают и взрослые и дети, для них это самый дорогой подарок. За 17 дней пребывания на Кубе мы многое увидели. Побывали на знаменитой сигарной фабрике, где делаются замечательные гавайские сигары «Ла Корона». Продукция этой фабрики уходит почти во все страны мира. Видели ящики, на которых написан адрес: «Москва» нас угощали вином «Кристалл» на пивзаводе, где в знак уважения рабочие подарили нам альбом с портретами героев «Операция Гранма». Наблюдали крокодилами в Сапато.



На снимке: в вольере крокодилов в Сапато. Фото автора.

## ДРУЗЬЯМ ПРИРОДЫ

### Охраняйте ПТИЦ!

ПТИЦЫ — замечательные помощники человека в борьбе с вредителями растений. Подсчитано, что только синица за сутки может уничтожить столько насекомых, сколько весит сама.

Семья скворцов уничтожает за день более 350 гусениц, жуков, улиток. Особенно много вредных насекомых истребляют птицы во время выкармливания птенцов. Горихвостка, например, за время вывода птенцов переносит в свое гнездо до 7500 гусениц. Зерноядные птицы — шеглы, чижки, овсянки и другие — выкарыливают своих птенцов насекомыми. Они собирают насекомых на почве, на ветках и стволах деревьев, ловят на лету, принося тем самым большую пользу. Вот почему каждый должен быть заинтересован в привлечении птиц к охране зеленых насаждений.

Для этого нужно прежде всего создать удобные места для гнездования птиц и обеспечить их подкормку зимой. Необходимо запрещать стрелять по птицам на территории сада и двора. Разве шансы в саду гнезда егедно зимой, должны быть открыты и очищены от накопившегося мусора и от старого материала, из которого они были сооружены. Если этого не сделать, то засорившиеся гнезда останутся необитаемыми, так как из всех птиц только скворцы сами чистят свои гнезда.

В зимнее время оседлых, зимующих птиц нужно подкармливать, устраивая кормушки в виде полок или ящичка с изюмными краями.

В кормушку надо систематически насыпать зерно и хлебные крошки, различные зерновые отходы, а также плоды яблони, семена репейника и других сорных растений.

Охраняя птиц, мы защитим наши зеленые насаждения от вредителей.

И. ШИРКЕС,  
садовод-биолог Дворца пионеров, член общества охраны природы.

## ЛЮБИТЕЛЯМ ШАШЕК

29 ноября в 12 часов дня в спортзале ДК «Энергетик» состоится открытие городского командного первенства по шашкам.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

## ШАШКИ РАСТИТЬ ПЕРВОРАЗЯДНИКОВ

В ЗАЛЕ ШУМНО. Внимание всех приковано к доскам. И хотя в сеансе играет только 20 человек, практически в нем участвует в несколько раз больше — болельщики активно помогают игрокам. А они сражаются против перворазрядника Б. Берлишково. Но сеанс заканчивается со счетом 20:0 в его пользу.

Что это? Исключительный успех чемпиона? Нет, просто ему никто не смог оказать достойного сопротивления. И это не случайно. Хотя за последнее время в городе несколько выросло мастерство шашкистов, о чем свидетельствует прошедшее первенство, перворазрядников у нас единицы.

Любителей шашек в городе много, много способной молодежи, но центром, вокруг которого можно было бы собрать любителей шахмат и шашек, в городе нет. А значит и нет систематической учебной работы. Практически работает только одна секция во Дворце пионеров и школьников.

Для того, чтобы исправить создавшееся положение, президиум шашечной секции предлагает провести широкую систему соревнований по возрастным степеням трудности. Четвертьфиналы этих соревнований будут проведены в спортивных клубах, при Дворцах культуры и в школах. Те, кто выполнит нормативы третьего разряда, будут участвовать в полуфиналах. А турнир на первенство города среди школьников будет еще одним полуфиналом. Те же, кто войдет в финал, смогут выполнить нормы первого разряда. Эти полуфиналы начнутся 10-15 января.

Параллельно с этими соревнованиями будет проходить и командное первенство города. В составе каждой команды будет трое мужчин и одна женщина и два запасных участника, в этих соревнованиях может участвовать любая коллекция города.

В. РОМАНЕНКО,  
секретарь президиума шашечной секции.

## Телевидение

- 28 ноября, СУББОТА  
18.00 — Для детей «О чем не говорили на уроке» — «Вокруг Земли по Иркутскому меридиану» (передача вторая) и кинопрограмма.  
19.00 — «Суббота, воскресенье...»  
19.10 — Кинохроника.  
19.20 — Музыкальная викторина  
20.00 — Художественный фильм «Калитанская дочка».  
21.30 — Кинопередача.

## В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

- «ЮНОСТЬ» — Ждите нас на рассвете. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10.  
«ПЛОБЕДА» — Люди не все знают. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.  
«МНР» — новый художественный фильм «Тот, кто рядом с тобой» (обе серии одновременно). 10, 13, 16, 19, 22 (Дети до 16 лет не допускаются).  
«АНГАРА» — Женатый холостяк. 13, 15, 17, 19, 21.  
С 1 по 20 декабря кинотеатр



## ДОЛГОЖИТЕЛИ ПЛАНЕТЫ

В 1948 году в Токио прибыл крестьянин Мамэл, которому было 242 года, его жена — 221 год, сыну — 201 год, жене сына — 193 года, внуку — 153 года, жене внука — 138 лет!

Известно имя англичанина Фомы Карна, который прожил 207 лет.

Венгры — супруги Джон и Сарра Робель прожили только в браке 147 лет и умерли — он в возрасте 172 лет, она — в возрасте 164 лет, а их младший сын — в возрасте 116 лет.

В Иранской деревеньке Бак Адан проживает Сайед Абулалем Мусави — 191 года, со своей 105-летней женой. Он возглавляет племя из нескольких сот родственников детей, внуков, правнуков и праправнуков.

А вот в СССР, который по праву считают страной долголетия, на 100 тысяч жителей приходится 10 человек старше 100 лет.

Недавно на Кавказе умерла 180-летняя осетинка Тэлэс Абдзие, а в сугоре Мержай-Берай жил 180-летний Арцыз Уяитов. 153 года прожил азербайджанский колхозник Махмуд Эйялатов. 146 лет прожил Сергей Васильевич Тишкин. Он почти в два раза старше своего города Новосибирска.

Журнал «ПРОСТОР», № 9, 1964 год

Наступает новый 1965 год. Ателье и мастерские фабрики инновация и ремонта одежд принимают годовые заказы со сроком изготовления 10-15 дней. Одновременно организуют годовые выставки-продажи новых моделей. Посетите наши ателье и мастерские. 1964 год подходит к концу. В связи с этим фабрика инновация и ремонта одежд призывает заказчиков, что заказы, сделанные до 1-го октября 1964 года, должны быть выполнены до 10 декабря 1964 года. В случае невыполнения заказов аннулируются, а вещи будут реализованы. (1225)